
287

Вісник Прикарпатського університету. Серія: Політологія. Випуск 22, 2026. ISSN 2312-1815

УДК 378.147:32]:37.091.313
DOI https://doi.org/10.32782/2312-1815/2025-22-34

Леся Руда
ORCID: 0000-0001-5008-2751

Василь Чабанов
ORCID: 0000-0003-1579-4010

ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 
ПОЛІТОЛОГА ЗАСОБАМИ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЄКТУВАННЯ

Стаття присвячена теоретичному обґрунтуванню формування дослідницької компетентності 
майбутніх політологів засобами начального проєктування, що є відповіддю на вимоги до професійної 
підготовки фахівця політичної науки, який має володіти не лише теоретичними знаннями, а й здат-
ністю до аналітичнішого мислення, критичної оцінки ситуації та вмінням моделювати практичні 
рекомендації для вирішення конкретних проблем. 

Формування дослідницької компетентності як інтегральної характеристики професійної підго-
товки політолога реалізується через інтеграцію теоретичних знань і практичних умінь, яка забезпе-
чується через використання під час освітнього процесу навчального проєктування.

Дослідження засвідчило, що майже 50% здобувачів вищої освіти спеціальності С2 «Політоло-
гія» реалізовують дослідницькі вміння через участь у наукових конкурсах і проєктах, а ще 50% здо-
бувачів освіти відмітили, що займаються дослідницькою роботою під час аудиторних занять, вико-
нання самостійної роботи чи здобуття неформальної/інформальної освіти. Результати дослідження 
засвідчують, що систематичне використання навчального проєктування в освітньому процесі сприяє 
підвищенню рівня дослідницької компетентності в здобувачів освіти, які навчаються на спеціальності 
С2 «Політологія». 

Матеріали публікації можуть бути використані під час удосконалення освітніх і робочих про-
грам, розроблення методичних рекомендацій і впровадження інноваційних форм організації навчаль-
ного процесу під час підготовки фахівців спеціальності С2 «Політологія».

Ключові слова: дослідницька діяльність, дослідницька компетентність, навчальне проєкту-
вання, soft skills, інтеграція теорії і практики.

Вступ. Трансформаційні процеси в політичній, соціальній та освітній сферах вима-
гають від майбутнього політолога не лише ґрунтовних теоретичних знань, а й практичних 
дослідницьких умінь, що характеризуються здатністю до аналітичного мислення, критичної 
оцінки інформації та розроблення обґрунтованих практичних рекомендацій для вирішення 
конкретних проблем. Визначені проблеми передбачають формування в здобувачів вищої 
освіти, що навчаються за спеціальністю С2 «Політологія», дослідницьких компетентностей, 
які під час навчального процесу досягаються шляхом навчального проєктування, що забезпе-
чує інтеграцію теоретичних знань і практичних умінь, які здобуваються майбутніми політо-
логами як під час аудиторних занять, так і під час самоосвіти.

Закон України «Про освіту» (2017 р.) і Стандарт вищої освіти України зі спеціальності 
052 «Політологія» (2020 р.) передбачають підготовку майбутніх політологів відповідно до ком-
петентнісного підходу, що, у свою чергу, передбачає оновлення методик викладання освітніх 
компонентів, адже орієнтація на формування в здобувачів вищої освіти здатності до самостій-
ного наукового пошуку й аналітичної роботи – основна тенденція розвитку вищої освіти.
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Об’єктом дослідження є процес підготовки майбутніх політологів у закладах вищої 
освіти.

Предмет дослідження – формування дослідницької компетентності майбутніх політоло-
гів засобами навчального проектування.

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та визначення умов формування 
дослідницької компетентності майбутнього політолога засобами навчального проєктування.

Матеріал і методи дослідження. Проблема формування дослідницьких компетентно-
стей у процесі підготовки здобувачів вищої освіти розглядається в працях багатьох україн-
ських і зарубіжних учених, які переважно аналізували підходи до формування дослідниць-
ких компетентностей у школярів різного віку. Загальні підходи до формулювання визначення 
поняття «дослідницька компетентність», «дослідницька діяльність», «дослідницьке нав-
чання» розглядають І. Криворучко [2], І. Щербань і В. Савченко [10]. Особливості вико-
ристання навчального проєктування як засобу розвитку дослідницьких компетентностей 
у здобувачів освіти різного рівня висвітлено в наукових працях Н. Мачинської [3], С. Мірош-
ник  [4], Т. Франчук та О. Мозолюк [8]. Проте проблема формування дослідницької компе-
тентності саме в майбутніх політологів засобами навчального проєктування залишається 
недостатньо вивченою й потребує подальшого теоретичного та практичного дослідження.

У процесі дослідження використовувалися компетентнісний, системний та особистіс-
но-орієнтований підходи, які забезпечили цілісний аналіз процесу формування дослідниць-
ких компетентностей у майбутніх політологів, що ґрунтуються на розвитку в здобувачів 
вищої освіти здатності до самостійного наукового пошуку й аналітичної діяльності. Для реа-
лізації поставленої мети дослідження використано низку теоретичних (аналіз, синтез, уза-
гальнення, систематизація) та емпіричних (анкетування, вимірювання якісних і кількісних 
характеристик) методів. Теоретичні методи використані для уточнення змісту дослідниць-
ких компетентностей, здобутих у процесі навчання, і визначення потенціалу застосування 
навчального проєктування в освітньому процесі. Емпіричні методи сприяли оцінці особли-
востей розвитку дослідницьких компетентностей під час підготовки майбутніх фахівців-по-
літологів і забезпечили обґрунтованість і достовірність отриманих результатів. Сукупність 
цих методів дала можливість комплексно дослідити проблематику й отримати результати, що 
відображають як теоретичні, так і практичні аспекти предмета дослідження.

Результати та обговорення. Глобальні трансформації, розвиток інформаційного 
суспільства й політична турбулентність, що характерна для ХХІ ст., створює вимоги для під-
готовки висококваліфікованих фахівців у політичній сфері. Одним із ключових завдань у під-
готовці висококваліфікованого політолога є розвиток дослідницької компетентності – здат-
ності самостійно й об’єктивно здійснювати аналіз соціально-політичних явищ і процесів 
з урахуванням сучасних методологічних практик.

Згідно зі Стандартом вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» для першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти, інтегральною компетентністю здобувача освіти за цією 
спеціальністю має бути «здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми у політичній сфері, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, 
із застосовуванням теорій та методів політичної науки» [6]. 

Відповідно до визначених програмних результатів навчання, здобувачі вищої освіти 
на завершення навчання повинні володіти когнітивними, методологічними й аналітичними 
навичками, що передбачає вміння:

•	 використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апа-
рат сучасної політичної науки; 

•	 виконувати політологічні дослідження із застосуванням сучасних методів, технологій 
та інструментарію політичного аналізу; 
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•	 презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій 
аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань [6]. 

Дослідницька компетентність політолога передбачає здатність до постановки проблеми 
та формулювання гіпотези (розуміння природи наукового знання й закономірностей перебігу 
політичних процесів), збору й обробки інформації (володіння кількісними та якісними мето-
дами), аналізу емпіричних даних (уміння інтерпретувати результати), формулювання аргумен-
тованих висновків щодо політичних явищ і процесів (здатність до дослідницької самокритики). 

Дослідницька компетентність передбачає наявність мотиваційної (потреба досліджу-
вати нові соціально-політичні явища та процеси), когнітивної (знання теоретичних основ 
політичної науки та сучасної методології дослідження), інструментально-методичної (воло-
діння аналітичними й прогностичними методами), аналітичної (здатність до осмислення 
результатів дослідження, їх критичного аналізу, формування логічних висновків) складових, 
що забезпечують фахову мобільність політолога та здатність його адаптації для проведення 
наукових досліджень на актуальні теми [1; 5]. В умовах поширення інформаційних маніпу-
ляцій, популізму, гібридних війн, політолог з розвиненими дослідницькими компетентно-
стями – це не лише аналітик, а й політичний консультант, експерт і радник, який бере участь 
у розробці політичних рішень, оцінці суспільних ризиків від їх прийняття й забезпечує тран-
сляцію політичної інформації доступною для публіки мовою. 

Одним із засобів формування дослідницької компетентності майбутнього політо-
лога  є використання в навчальному процесі навчального проєктування, яке розглядається як 
метод активного навчання, що дає змогу інтегрувати теоретичне знання з практичною діяль-
ністю. Використання основ проєктування в навчальному процесі підготовки політологів 
забезпечує ефективну апробацію набутих дослідницьких умінь і формування міждисциплі-
нарних зв’язків між суспільними науками. 

Навчальне проєктування – «самостійно розроблений чи виготовлений продукт навчаль-
ної діяльності учня (учнів), що визначається суб’єктивною чи об’єктивною новизною, вико-
наний в умовах керування й консультування вчителя» [4]. Тобто навчальне проєктування 
передбачає вирішення проблемних завдань із реальними чи змодельованими практичними 
результатами, що мають практичну або наукову цінність. 

Застосування навчального проєктування під час підготовки політологів передбачає не 
лише опис актуальної проблеми, а й проведення дослідницької роботи (формувати гіпотези, 
збирати інформацію); використання міждисциплінарних підходів для аналізу проблеми; орі-
єнтування на запланований результат дослідження (аналітичний звіт, презентація, публікація 
тощо); участь в обговореннях з урахуванням власних помилок і досягнень при розробці про-
єкту, що дає змогу розвинути не лише аналітичні здібності, а й навички командної роботи, 
самокритичності та публічного представлення результатів, які є ключовими для сучасного 
політолога.

Використання навчального проєктування впливає на розвиток усіх компонентів дослід-
ницької компетентності підготовки політологів, які визначаються освітніми професійними 
програмами, а саме: мотиваційного (дослідник здійснює дослідження з власної ініціативи), 
когнітивного (дослідник у процесі реалізації проєкту поглиблює теоретичні знання), методо-
логічного (дослідник індивідуально обирає методи дослідження та способи їх застосування), 
аналітичного (дослідник самостійно здійснює інтерпретацію результатів дослідження), кому-
нікативного (дослідник публічно презентує результати дослідження або комунікує в про-
цесі передачі матеріалів дослідження), етичного (дослідник дотримується норм академічної 
доброчесності).

Проєктна діяльність, яку здійснюють здобувачі вищої освіти, формує політичну 
й громадянську ідентичність студентів, розвиває їхні ціннісні орієнтири, а також має ключове 
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значення для професійного становлення й розвитку активної громадянської участі. У сучас-
них умовах навчальні проєкти політологів можуть мати формат польового дослідження (про-
ведення анкетування й обробка результатів), моделювання (проведення дебатів чи створення 
передвиборчих програм), аналітичної роботи (на замовлення політичної сили/громадської 
організації/місцевих органів влади чи з власної ініціативи), підготовки до участі в конкурсі 
студентських наукових робіт, олімпіади чи наукової конференції, відеоблогу, подкасту чи 
каналу в соціальних мережах з тем політології тощо. Характерною особливістю сучасних 
навчальних проєктів з політології є їх мобільність, що проявляється в урахуванні актуальних 
проблем сьогодення та можливості залучення для їх вирішення учасників поза академічною 
спільнотою одного навчального закладу. 

Реалізація навчального проєкту з політології – це не лише створення кінцевого про-
дукту чи проведення дослідження. Створення навчального проєкту передбачає виконання 
поставленого завдання за алгоритмом, що переважно складається з мотиваційно-цільового, 
аналітично-дослідницького, практико-технологічного та рефлексивно-презентаційного ета-
пів  [7]. Кожний етап проєктної діяльності передбачає системну інтеграцію педагогічних, 
методологічних, управлінських і рефлексійних практик, що є основою для формування 
дослідницької компетентності майбутнього фахівця (див. рис. 1). 

Перший етап навчального проєктування передбачає формування мотиваційного й когні-
тивного компонентів дослідницької компетентності. Здобувачі вищої освіти обирають акту-
альну політичну чи соціально-політичну проблему, формулюють дослідницькі питання, 
уточнюють мету, об’єкт, предмет дослідження, формулюють завдання й гіпотезу, визначають 
обсяг дослідження та його формат. Саме на цьому етапі в здобувачів вищої освіти форму-
ється початкова рефлексія, що спонукає до розвитку взаємодії між поставленою проблемою, 
перебігом дослідження та кінцевим результатом.

На етапі теоретичного обґрунтування формується пізнавальна й інформаційна бази 
дослідження. Здобувачі вищої освіти працюють із класичною та сучасною політологічною 

Рис. 1. Етапи реалізації навчального проєктування
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літературою, знайомляться з відповідними теоріями й концепціями, досліджують статистичні 
дані, аналітичні звіти, нормативні документи тощо. На цьому етапі особливо важливо сфор-
мувати теоретичну базу дослідження; визначити основні категорії й концепції, які будуть 
використовуватися в процесі дослідження; здійснити аналітичний огляд використаної літе-
ратури й інформаційних джерел; обґрунтувати теоретичні підходи, що будуть використову-
ватися в процесі дослідження. Другий етап навчального проєктування передбачає розвиток 
інформаційної грамотності й пошуково-аналітичного мислення як складових інформаційної 
та дослідницької компетентностей [9].

Третій етап, етап методичного планування, сприяє формуванню методологічного й тех-
нологічного компонентів дослідницької компетентності. На цьому етапі обираються кількісні 
та якісні методи дослідження; розробляється інструментарій дослідження (анкети, категорії кон-
тент-аналізу, питання інтерв’ю тощо); формується вибірка дослідження й визначаються методи 
обробки даних. При дослідженні політичних процесів здобувачі вищої освіти можуть використо-
вувати комбінований підхід до планування дослідження, зокрема анкетування поєднується з ана-
лізом соціальних мереж і порівнянням зі статистичними даними. Етап методичного планування 
передбачає чітке розуміння логіки побудови політичного дослідження, обґрунтованість вибору 
інструментарію його здійснення й важливості формування дослідницької автономії, яка ґрунту-
ється на нормах академічної доброчесності й дотримання дослідницької етики.

Четвертий етап передбачає власне проведення дослідження, яке ґрунтуватиметься на 
зборі емпіричних даних, їх верифікації, первинному аналізі, формуванні первинних виснов-
ків і візуалізації результатів дослідження. Цей етап забезпечує розвиток аналітичних умінь 
у здобувачів вищої освіти, що реалізується на основі зіставлення та критичного осмислення 
отриманих результатів із раніше висунутими гіпотезами. 

Останній, п’ятий, етап навчального проєктування передбачає повторний аналіз даних, 
їх перевірку, формулювання висновків, оформлення звіту про результати проведеного дослід-
ження та презентацію проєкту на науковому заході у форматі обговорення чи презентації 
в іншому форматі (наукова стаття, аналітичний звіт, трансляція в подкасті тощо). Публічна 
презентація результатів наукової роботи передбачає вдосконалення не лише навички акаде-
мічного письма, а й логічної аргументації даних, уміння формулювати власну думку та взає-
модіяти з аудиторією у форматі питання-відповідь.

Послідовність виконання проєктування в межах навчального заняття чи вивчення 
освітнього компонента забезпечує поетапне відстежування процесу формування й розвитку 
дослідницької компетентності здобувачів вищої освіти спеціальності С2 «Політологія», що 
відбувається не лише через теоретичне осмислення теорій і практик, а й через здобуття прак-
тичних умінь аналітично-дослідницької діяльності. 

Формування дослідницької компетентності в здобувачів вищої освіти спеціальності 
С2  «Політологія» відбувається завдяки реалізації принципу особистісно-орієнтованого нав-
чання (тема дослідження обирається відповідно до мотивації студентів) і створенню ефекту 
залучення здобувача вищої освіти до реальної участі в процесі вирішення суспільної чи полі-
тичної проблеми, що є особливо актуальним в умовах сучасної підготовки висококваліфікова-
ного політолога. 

Застосовування навчального проєктування в тих чи інших варіаціях доцільно вико-
ристовувати в освітніх курсах, де: 

•	 наявна аналітична та прогностична складові, які передбачають інформаційно-аналі-
тичну діяльність здобувачів вищої освіти для збору первинних даних і їх інтерпретації; 

•	 передбачається вивчення основ демократії, громадянського суспільства чи зв’язків 
з громадськістю, що передбачає розробку публікаційних чи аналітичних матеріалів на тему 
розвитку громадської участі в процесі прийняття політичних рішень;
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•	 передбачено ознайомлення здобувачів вищої освіти з процесом проведення мар-
кетингових досліджень, менеджментської діяльності, що передбачає створення практич-
них проєктів дослідження електоральної поведінки та вироблення моделей впливу/протидії 
впливу на свідомість громадян.

Різні форми навчального проєктування покликані формувати в здобувачів вищої освіти 
практичні навички з аналізу політичних подій, розробки варіантів вирішення політичних 
криз чи конфліктів; дає змогу змоделювати роботу державних органів влади чи політичних 
сил під час прийняття політичних рішень, ведення переговорів чи дебатів; формує навички 
проведення опитування громадської думки чи пошуку й обробки інформації в друкованих 
засобах інформації; сприяє формуванню навички написання аналітичних матеріалів для орга-
нів державної влади чи інформаційних матеріалів для політичних і громадських організацій 
тощо.

Дослідження розвитку дослідницьких умінь серед здобувачів вищої освіти спеціаль-
ності С2 «Політологія» Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огі-
єнка показало, що здобувачі вищої освіти мають високий рівень інтересу до дослідницької 
діяльності (див. рис. 2), а навчальний процес в університеті сприяє розвитку дослідницьких 
умінь на 85,7% (див. рис. 3).

Згідно з опитуванням, 35,7% здобувачів вищої освіти відзначають, що активно займа-
ються дослідницькою роботою на практичних/семінарських заняттях і під час виконання 
завдань самостійної роботи, а 14,3% опитаних відмітили, що самостійно й цілеспрямовано 
працюють над розвитком своїх дослідницьких умінь під час самоосвіти чи неформальної 
освіти. 50% здобувачів вищої освіти, що взяли участь в опитуванні, відмітили, що найбільше 
можливостей для реалізації своїх дослідницьких умінь їм дає підготовка наукових робіт 
і проєктів, яка здійснюється в межах участі в конкурсах наукових робіт (див. рис. 4).

Рис. 2.  Рівень інтересу здобувачів вищої освіти до дослідницької роботи під час навчального 
процесу

Рис. 3. Рівень розвитку дослідницьких умінь у здобувачів вищої освіти під час навчального 
процесу 
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Дослідження підтверджує необхідність активного використання навчального проєк-
тування під час навчального процесу для розвитку дослідницьких компетентностей майбут-
нього політолога.

Використання навчального проєктування направлене на підвищення рівня сформовано-
сті дослідницької компетентності в здобувачів вищої освіти, зокрема на зростання вміння пра-
цювати з джерелами інформації, використання кількісних і якісних методів наукового дослід-
ження, розвиток аналітичних здібностей, критичного мислення та презентування результатів 
дослідження. Крім цього, навчальне проєктування впливає на розвиток soft skills (наприклад, 
уміння продукувати якісні дослідницькі завдання; орієнтуватися в міждисциплінарних під-
ходах для вирішення поставлених завдань; формування культури командної роботи; уміння 
інтерпретувати результати дослідження, уникаючи емоційної оцінки та маніпуляцій ззовні). 
У широкому розумінні soft skills студента-політолога – це time-management (уміння плану-
вання дослідження та дотримання графіків його виконання); цифрова грамотність (уміння 
використовувати сучасні цифрові технології (Google Forms, Canva, Power BI, Zoom, Chat 
GPT)), критичне мислення (уміння аналізувати політичні рішення й давати критичну оцінку 
подій), публічні виступи (презентування й захист результатів дослідження), командна робота 
та лідерські якості (робота в малих дослідницьких групах і модерація дослідницької роботи).

Однак поряд із позитивними прикладами використання навчального проєктування 
варто враховувати, що за відсутності контролю за перебігом реалізації проєкту з боку викла-
дача, недотримання послідовності його виконання, порушення принципів колективної роботи 
й академічної доброчесності виникають ризики не лише для результатів самого проєкту, 
а й для формування в здобувачів негативних вражень від дослідницької роботи, що може 
вплинути на їхні теоретичні й практичні дослідницькі вміння. 

Розглянемо детальніше можливі негативні ризики використання навчального проєкту-
вання під час вивчення освітніх компонентів:

Під час реалізації навчального проєкту варто пам’ятати про можливість відсутності 
базових даних з теми дослідження, а тому можливим є лише здійснення поверхового аналізу, 
що містить ризик політичної упередженості. 

При моделюванні політичних подій у здобувачів вищої освіти може виникнути уяв-
лення про можливість «коригування» своїх дій під час важливих зустрічей чи переговорів, 
а тому потрібно чітко наголошувати, що моделювання на заняттях – це ігровий процес, він 
лише наближений до реальних подій, а не є їм тотожним. 

Потрібно враховувати, що при навчальному моделюванні важливу роль відіграє розпо-
діл ролей для реалізації дослідження. Командна робота є ключовою для ефективного дослід-
ження, а тому потрібно забезпечити рівний рівень участі членів команди в проведенні дослід-
ження та мінімізувати домінування в дослідженні окремих його учасників. 

Рис. 4. Можливості для розвитку дослідницьких умінь здобувачів вищої освіти під час 
навчального процесу 

 

21,40%

14,30%

50,00%

14,30%

На практичних/семінарських заняттях

Під час виконання завдань самостійної 
роботи

Під час підготовки та участі в наукових 
конференціях

Під час самоосвіти/неформальноїосвіти



Вісник Прикарпатського університету. Серія: Політологія. Випуск 22, 2026. ISSN 2312-1815

294

Недостатнє розуміння проблеми, що досліджується, надмірна політизація навчаль-
но-дослідницької групи або ж суб’єктивізм окремих її учасників може призвести до про-
блеми об’єктивності отриманих результатів.

Недостатня мотивація учасників дослідницької групи призводить до формальної реалі-
зації дослідження або до «імітації» дослідницької діяльності.

Важливим є врахування змісту дослідження, а не форма його презентації.
Брак методичної підтримки для використання навчального проєктування на заняттях.
Незважаючи на наявні ризики при використанні навчального проєктування під час 

вивчення освітніх компонентів, зазначимо, що навчальне проєктування є ключовим інстру-
ментом для формування дослідницької компетентності майбутнього політолога, адже забез-
печує перехід від пасивного засвоєння знань до активного їх використання в умовах, набли-
жених до реальної професійної діяльності.

Висновки. Отже, навчальна проєктна діяльність розвиває навички, які потрібні в полі-
тичному консалтингу, журналістиці, державному управлінні й у роботі в громадському сек-
торі, оскільки не лише активізує пізнавальну діяльність здобувачів вищої освіти спеці-
альності С2 «Політологія» під час вивчення освітніх компонентів, а й формує основу для 
формування практичних умінь майбутніх фахівців.

Формування дослідницької компетенції майбутнього політолога є стратегічним завдан-
ням сучасної вищої освіти, що зумовлено потребою висококваліфікованих фахівців, які 
здатні не лише орієнтуватися у швидкоплинному політичному процесі, а й здійснювати гли-
бинний аналіз політичних подій, прогнозувати зміни на регіональному та глобальному рівнях 
і приймати рішення. У цьому контексті використання навчального проєктування дає змогу 
поєднати академічну теорію, емпіричні дослідження та професійну діяльність. 
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Lesia Ruda, Vasyl Chabanov. Formation of Research Competence in Future Political Scientists 
through Educational Project-Based Learning

The article is devoted to the theoretical justification of the formation of research competence of future 
political scientists by means of initial design, which is a response to the requirements for the professional 
training of political science specialists, who must possess not only theoretical knowledge, but also the ability 
to think analytically, critically assess situations, and model practical recommendations for solving specific 
problems. 

The formation of research competence, as an integral characteristic of the professional training of a 
political scientist, is realized through the integration of theoretical knowledge and practical skills, which is 
ensured through the use of educational design during the educational process. 

The study showed that almost 50% of higher education students majoring in C2 “Political Science” 
develop their research skills by participating in scientific competitions and projects, while another 50% of 
students noted that they engage in research work during classroom sessions, independent work, or while 
obtaining non-formal/informal education. The results of the study show that the systematic use of educational 
design in the educational process contributes to increasing the level of research competence among students 
majoring in C2 “Political Science”. 

The materials of the publication can be used in improving educational and work programs, developing 
methodological recommendations, and introducing innovative forms of organizing the educational process in 
training specialists in the specialty C2 “Political Science”.

Key words: research activity, research competence, educational project-based learning, soft skills, 
integration of theory and practice.
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